
COMUNE DI SALA CONSILINA 

Provincia di Salerno 

CONSIGLIO COMUNALE 

DELIBERAZIONE
*** COPIA ***

numero 10 del 04-06-2013 
SEDUTA: ordinaria - CONVOCAZIONE: prima

OGGETTO:
LETTURA E APPROVAZIONE VERBALE DELLE DELIBERAZIONI ADOTTATE NELLA SEDUTA DEL 
27/2/2013. 

L'anno duemilatredici addì quattro del mese di Giugno con inizio alle ore 19:30 e in continuazione nella sala 
delle adunanze Consiliari, convocato dal Presidente del Consiglio, si è riunito il Consiglio Comunale.

Presiede STABILE MARIA che, prima dell'inizio dei lavori ha proceduto all'appello nominale riscontrando la 
validità della seduta e dichiarando la stessa aperta risultando presenti le seguenti persone:



PRESENTI: 15 - ASSENTI: 6

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale BIANCHINO MARIO che provvede alla redazione del presente 
verbale 

N° Cognome e Nome Carica Presenze

1 FERRARI GAETANO SINDACO Presente

2 CARTOLANO DOMENICO ASSESSORE Presente

3 CAVALLONE 
FRANCESCO ASSESSORE Presente

4 SANTORIELLO MICHELE ASSESSORE Presente

5 GAROFALO VINCENZO ASSESSORE Presente

6 GRANATA NICOLA ASSESSORE Presente

7 SPOLZINO NICOLA ASSESSORE Presente

8 CARRAZZA 
ALESSANDRO CONSIGLIERE Assente

9 STABILE MARIA CONSIGLIERE Presente

10 VOCCA BRUNO CONSIGLIERE Presente

11 FERRICELLI GIUSEPPE ASSESSORE Presente

N° Cognome e Nome Carica Presenze

12 GALLO ELENA CONSIGLIERE Presente

13 ABATE CHECHILE 
ANTONIO CONSIGLIERE Presente

14 BORGIA GIOVANNI CONSIGLIERE Presente

15 PALADINO ANGELO CONSIGLIERE Presente

16 GALIANO MICHELE CONSIGLIERE Assente

17 CAMPIGLIA ANTONIO CONSIGLIERE Presente

18 DE MAIO AMEDEO CONSIGLIERE Assente

19 LOPARDO ANTONIO CONSIGLIERE Assente

20 ALTIERI GIUSEPPE CONSIGLIERE Assente

21 FAZIO ANGELO CONSIGLIERE Assente

    



Si da’ atto che e’ entrato in aula il Consigliere Galiano ed il numero dei presenti si e’ elevato a 16.

Il Consigliere Gallo rende una dichiarazione che consegna al Segretario Generale Il  cui contenuto 

viene di seguito integralmente riportato e trascritto:"Sono passati 9 mesi da quando, in questo consesso -il 

più sacro- ho rimesso la mia delega.Nonostante ciò sono stata proprio io ad assicurare poi, per ben due volte, 

il numero legale a questo Consiglio; l 'ho fatto perché si stava vivendo un momento delicato, quale quello del 

Tribunale, e c'era bisogno di persone responsabili e di un'Amministrazione che continuasse a lottare. lo non 

ho fatto venire meno il mio sostegno, a differenza di altri, solo per una  mancata rotazione all'interno della 

giunta, né ho mai barattato la mia presenza qui in Consiglio Comunale. ..Io.Astenendomi dopo la remissione 

della delega,  ma garantendo comunque la mia presenza,  non volevo che questa maggioranza divenisse 

ostaggio di determinati atteggiamenti e dinamiche provenienti da alcuni componenti di questa maggioranza; 

se io ero qui, a garantire il numero legale, non bisognava scendere a miseri compromessi. Il segnale che ho 

voluto dare rimettendo la mia delega, a tutti più che chiaro, è passato,  però, da parte vostra, nel modo più 

silenzioso possibile, quello stesso modo in cui Tu Sindaco, e questa maggioranza ama risolvere le situazioni  

"delicate": ci si affida allo scorrere del tempo che ai tanti, ma non a tutti, fa dimenticare gli accaduti.Una volta 

assicuratovi il ritorno tra questi banchi di chi aveva "smarrito " la via durante il viaggio, gli atteggiamenti da 

recriminare sono diventali improvvisamente i miei, come se i comportamenti ignobili che attanagliano questa 

Amministrazione fossero solo  una mia invenzione. Oggi io comunico a te Sindaco e a tutto il Consiglio la mia 

non  più  appartenenza ad  una maggioranza  che in  troppe  occasioni  ha  dimostrato,  a  mio  modestissimo 

avviso, di non meritare di stare seduti Qui, eccezion fatta per qualcuno, di non rispecchiare il mio modo di 

agire, di pensare, di amministrare, di rispellare essa stessa le istituzioni e il ruolo che  tutti noi siamo chiamati 

a svolgere. Non posso appartenere ad una maggioranza che sul fare e sull 'agire per il  bene comune fa 

prevalere il gioco dei numeri e il "contarsi" in funzione  del prossimo Consiglio Comunale. Quando si arrivano 

a tollerare atteggiamenti verso i quali, le Istituzioni in primis dovrebbero assumere forti prese dì posizione, 

quando la reazione a vergognose affermazioni è un beffardo sorridere nei confronti di chi ha chiesto rispetto 

per anche i soltanto dei nostri concittadini, quando le decisioni che puntualmente vengono prese, sono da lutti 

Voi nei fatti rinnegate e  non portate avanti... quando si amministra considerando il tutto casa Vostra; quando 

tutto ciò accade, le persone politicamente coerenti e intellettualmente oneste non possono che fare ciò che in 

questo preciso istante sto facendo lo.lo non voglio essere parte di questa degenerazione della politica! Una 

politica senza valori è come una nave senza condottiero: destinata a naufragare. lo non condivido il vostro 

modo di amministrare ed assisto impotente ad una macchina amministrativa bloccata, gravata da situazioni 

che ben potrebbero e dovrebbero essere risolte  se solo  nell  'amministrare si  usassero modi  diversi  e si 

lasciassero fuori rapporti umani per la preservazione dei quali nessuno di noi mi risulta essere stato eletto.E' 

per  me  questa  la  prima  esperienza  politica  e  probabilmente  anche  l'ultima,  ma  ho  la  forza  di  chi  può 

liberamente urlarlo il proprio pensiero, il proprio dissenso, senza timore che nessuno, e dico nessuno, possa 

accusare  me  di  aver  avuto  altri  fini  in  questi  4  anni  che  non  fossero  quelli  mossi  dall'amore  e  dalla 

responsabilità per la nostra città. Per tutte queste ragioni mi dichiaro - indipendente - con la consapevolezza 

di un'ancora maggiore libertà di pensiero ed espressione per tutte le scelte che in questo consesso dovranno 

essere  prese  per  Sala.  E  che  non  si  osi  definire,  ancora  una  volta,  questa  mia  azione  -il  frutto 

dell'inesperienza o della giovane età- : è il risultato di tutt’altro! Io ho già vinto, perché non ho mai avuto paura 

del perdere. Buon lavoro a tutti”. F.to Elena Gallo Consigliere Comunale”

Il  Consiliere  PALADINO si  sofferma sui  termini  usati  dal  Cons.Gallo;  ritiene  che cio’  dimostra  un 

disagio forte che fa parte della maggioranza e fa pensare a metodi non  democratici; registra con grande 



rispetto le cose dette dal consigliere Gallo che gli sembrano siano un forte rimprovero all’Amministrazione; 

esprime la propria solidarieta’ per l’atteggiamento assunto dal cons.Gallo, prendendo la parte importante del 

discorso della stessa e cioe’ il richiamo alla responsabilita’.

            Il Cons.GALLO chiede che  le sue dichiarazioni non siano strumentalizzate.

            Il  Cons.GALIANO  dichiara  di  non  essere  Capogruppo  perche’  ritiene  non  sussistere 

sostanzialmente il gruppo; ritiene non giusto per chi lo ha votato e sostenuto; Si dichiara indipendente. 

            Il  SINDACO prende atto delle  dimissioni  da Capogruppo del  PDL del  cons.Galiano senza 

entrare nel merito; relativamente alle dichiarazioni del cons.Gallo, soffermandosi sul concetto di democrazia e 

per come si esprime; ribadisce tutta la sua stima  al cons.Gallo anche se trova eccessivi i toni usati nella 

missiva letta all’assemblea;  si sofferma sull’attivita’  svolta dal  gruppo di maggioranza e nel suo modo di 

operare; aggiunge che rimane l’amarezza delle affermazione del cons.Gallo ma guarda avanti  con fiducia 

perche’ si ha il dovere di assicurare il governo a questa Comunita’, con la consapevolezza del proprio ruolo; 

si dissocia dal carattere e dal tono della nota letta in aula dal cons.Gallo, perche’ crede che la trasparenza, la 

apertura e la disponibilita’ di tutto il gruppo consiliare e della struttura sia sotto gli occhi di tutti.

Il Cons.GALIANO precisa che era da circa un anno che riteneva formare un gruppo misto. 

            Non vi sono altri interventi, per cui viene posta ai vota la proposta di deliberazione.

 

                                                IL CONSIGLIO COMUNALE

 

VISTO il verbale delle deliberazioni adottate nella seduta del 27/2/2013 e datolo per letto;

                        VISTO  il  parere  positivo  di  regolarita’  tecnica  espresso  ai  sensi  dell’art.49  del  D.Lgs 
18/8/2000,n.267;

 

            DATO ATTO che  non  e’  dovuto  il  parere  di  regolarita’  contabile,  non  comportando  la  presente 
deliberazione onere finanziario per l’Ente; 

 

            CON VOTI favoreli  14 su 16 consiglieri  presenti  e 14 votanti,  (dichiarano di astenersi i  consiglieri 
Galiano e Campiglia) compreso il Sindaco,resi nei modi e termini di legge,

                                                            D E L I B E R A

 

            Di  dare  per  letto  ed  approvato  il  verbale  delle  deliberazioni  adottate  nella  seduta  del  27/2/2013 

comprendente le deliberazioni dal n.1 al n.9.



 

 

si esprime parere positivo in  ordine alla oproposta di deliberazione suindicata. 

Li 29/5/2013

IL Segretario Generale-Dirigente dell'Area AA.GG.

F.to Dr.Mario Bianchino

 



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto

IL PRESIDENTE
F.TO STABILE MARIA 

IL SEGRETARIO COMUNALE
F.TO BIANCHINO MARIO 

La su estesa deliberazione viene affissa all'Albo Pretorio in data odierna per la prescitta pubblicazione di quindici giorni 
consecutivi.

Li, 04-06-2013 
Il Segretario Comunale

F.TO BIANCHINO MARIO

** PER COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE PER USO AMMINISTRATIVO. **

Li, 04-06-2013 

IL SEGRETARIO COMUNALE

Il sottoscritto Messo comunale certifica che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio di questo 
Ufficio Comunale dal __________ al __________.

Li, _______________

F.TO IL MESSO COMUNALE

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il _______________, ai sensi e per gli effetti dell'art. 134 - 3° 
comma - T.U. 267/2000 e ss. mm.

Li, _______________

F.TO IL SEGRETARIO COMUNALE


